

从严审查 现场检查 证后监管 三举措强化绿色食品安全

晨刊讯 4月10日,农业农村部农产品检验检测中心(郑州)来肥东开展绿色食品专项抽检。此举是加强绿色食品证后监管的重要措施之一。近年来,肥东县出台相关政策,引导绿色食品发展,按照“从土地到餐桌”全程质量控制技术路线,指导绿色食品企业建立并推行“环境有监测、操作有规程、生产有记录、产品有检验、上市有标识”的全程标准化生产模式,严格申报程序,强化证后监管。截至2023年底,该县已取得86个绿色食品认证,分布于瓜果蔬菜、粮油加工等品类,先后荣获“绿色食品50强”“我最喜爱的绿色食品”等称号。

从严把关,落实审查责任

按照稳存量、保增量、优结构、重质量的要求,着力抓好申报材料质量关,切实履行初审职责。着重对申请人资质条件、投入品、现场检查报告、产地和产品质量检验报告等重点材料进行认真审查,确保材料的齐备性、规范性和有效性。

强化责任,落实现场检查工作规范

现场检查是绿色食品标志许可审查和证后监管工作的关键环节,严格按照绿色食品发展中心现场检查和年检工作有关要求,组织符合专业要求的检查组,在产品生产的关键时段组织实施实地现场检查,依据绿色食品技术标准和有关法规对绿色食品申请人提交的申请材料、产地环境质量、产品质量等实施核查、检查、调查、风险分析和评估,不遗漏任何检查环节,认真撰写现场检查报告,并留存完备的档案记录。

证后监管,落实品牌质量安全

一是严格落实获证主体的年度检查制度。坚决执行年检实地检查记录“三联单”制度,促进企业年检制度的有效开展,加大对认证企业基地种植、投入品使用、收获运输、用标状况、市场销售等环节的监督检查,确保不流于形式。二是坚持产品抽检制度。结合国家、省市例行监测、风险检测

和专项抽检,制定定量抽检计划,将绿色食品100%纳入监测范围,截至目前,肥东县的绿色食品抽检合格率为100%,有力地保证了绿色食品质量安全,维护了品牌形象,增加了群众的消费信心。三是建设质量安全追溯体系。利用乡镇网格化监管优势,落实属地监管责任,指导辖区绿色食品企业100%入驻国家和省追溯管理平台,运用现代信息技术,上传基地和产品信息,开展“亮证行动”“证码合一”,实现农产品生产从源头向消费终端的正向跟踪监管和反向溯源追责相结合。四是实行用标退出机制。重点实行严格把控,特别是在产品集中上市期,督促企业内检员加强产品质量控制;乡镇监管员、协管员运用“农安康”小程序加强基地巡查检查,督促乡镇快检人员定时抽检,县级适时监督抽检,对不合格产品实行重点名单监控制度,对影响品牌质量和形象的企业,严格落实品牌用标退出机制。

(沙宗权)

国家安全 普法教育进校园

晨刊讯 今年的4月15日是第九个全民国家安全教育日,为提升中小学生学习国家安全意识,感悟新时代国家安全成就,提高爱国情怀,4月10日,县公安局组织新城派出所到肥东县白衣小学开展“4.15”国家安全教育日普法教育主题宣传活动。

活动中,新城派出所民警向现场学生介绍总体国家安全观、公共卫生安全,并结合生动的案例,让学生在聆听中深刻理解国家安全的内涵及重要性,做到在日常生活中自觉维护国家安全。民警还讲解了什么是国家安全、为什么要维护国家安全以及公民和组织应当履行哪些维护国家安全的义务等,积极引导大家自觉抵制破坏和损害国家安全的行为。之后,民警向师生解读了《国家安全法》《反恐怖主义法》和《反间谍法》等法律法规,让孩子们知法懂法,并号召大家带动身边的长辈朋友共同加入维护国家安全的队伍中来,引导大家树立爱国主义思想、自觉维护国家安全。现场孩子们也积极主动提出问题,志愿者当场解答,现场气氛热烈。

通过此次宣传活动,让广大学生对当前我国所处的安全环境有了进一步认识,切实增强了学校师生国家安全意识,全力营造了“国家安全依靠人民,国家安全服务人民,保护国家安全人人有责”的学校氛围,助力创建平安校园。

(东公新)

巾帼劳模宣讲 传递榜样力量

晨刊讯 近日,由县总工会主办的“巾帼劳模工匠大宣讲”走进国网肥东县供电公司店埠镇古河社区。

在国网肥东县供电公司会议室,合肥市最美志愿者、肥东县先进工作者徐祖琴进行现场分享。作为一名坚守医疗一线工作30年的医护人员,徐医生结合自身经历和工作实际,以最朴实的话语、最真挚的情感,从护士、患者、家庭角色、志愿者等不同身份的角度向女职工讲述了自身的成长经历和心路历程,分享了疫情期间、抗洪抢险等非常时期在平凡岗位上用行动诠释责任、用敬业彰显担当的故事,

生动形象地刻画了一位女同志如何在工作、生活以及社会中发挥的巾帼力量,把“巾帼不让须眉、柔肩可担重任”的种子,播撒到在座每一位女职工的心里。该公司基层的50名女职工参加了活动。

在店埠镇古河社区,合肥市劳动模范汪素菊以《弘扬螺丝钉精神,做雷锋的种子》为题做宣讲。面对党建工作的新任务、新挑战,她积极应对、主动作为。始终坚持把党建引领植入到税务工作整个指挥操作系统,把“纵横通强党建”作为统筹系统党建与地方党建工作总引擎,在全面从严治党、党员队伍建设、群团工作、乡村振兴、双拥共

建、行政效能和统战工作、税务文化建设等各个领域,推动县税务局党委将党建和税收中心工作深度融合齐抓共管的工作格局。汪素菊的精彩宣讲,引起在场职工的深刻共鸣,赢得阵阵掌声。社区内女共产党员、社区红色小管家、一线女职工共40余人聆听宣讲。

本次活动组织巾帼劳模工匠进企业、进基层,讲述劳模故事、劳动故事、工匠故事,分享奋斗心得,传递榜样力量,进一步引领全县广大女职工振奋精神,鼓足干劲,激励女职工在肥东县经济发展中彰显“半边天”作用。

(工文)

中医义诊 志愿服务进社区

晨刊讯 为进一步普及中医养生保健知识,使中医药更好地惠及广大人民群众,日前,肥东县中医医院组织“岐黄天使”志愿服务队来到店埠镇燎原社区开展中医义诊活动,为社区居民送去健康与关爱。

活动中,全国中医护理骨干丁丽萍结合多年临床经验和扎实的理论基础,用通俗易懂的语言为现场的居民介绍了春季养生、观耳辨病、耳穴疗法以及刮痧刮痧等一系列中医适宜技术,讲座现场气氛活跃,受到了居民的一致好评。

讲座结束后,社区居民纷纷前来体验艾灸、刮痧、耳穴埋豆等中医诊疗技术。居民张女士,近半年来胳膊抬起困难,受到限制,经过刮痧刮痧后,效果立竿见影,胳膊能够很轻松地抬起来。开心的张女士连忙向中医骨干们表示感谢,并对医护人员们精湛的中医服务赞不绝口。

此次中医义诊活动,不仅让周边居民更加深入了解了中医文化,提高了大家的健康意识,也进一步拉近了医院与社区居民之间的距离。今后,肥东县中医医院将持续开展中医义诊活动,使更多的人民群众能够了解中医,认识中医,为更多的居民提供更加优质的中医诊疗服务。

(李霞 兴旭)

田间施肥

4月11日,在肥东县张集乡刘河湾的田间地头,当地农民正在为麦田喷洒肥料,确保小麦丰收。图



学习改厕经验 提升管护成效

晨刊讯 日前,县农业农村局组织乡镇改厕专员及相关施工企业的技术骨干一行20余人,赴芜湖市的无为市、铜陵市的义安区和池州市的青阳县学习农村卫生厕所和黑灰水协同治理方面的先进经验和做法。

在无为市,观摩了改厕教学点、改厕展示馆。无为市在推进“厕所革命”过程中,坚持简单实用、成本适中、技术成熟、群众乐于接受的原则,在实践中探索,在探索中创新“标准化”,总结出“五步施工法”,创新推广的“外盖外扣+内盖内嵌”的“无为模式”,获批国家新型实用专利。在铜陵市义安区,观

摩了厕所一体化项目和户厕改造。义安区在推进“厕所革命”过程中,将厕所污水和其他生活污水一并收集处理,黑灰水协同治理成效明显;引导鼓励农户将经无害化处理的粪渣粪液用于自家菜地,发展庭院经济。近年来,池州市在农村人居环境长效管护上探索形成“7+”工作法,做到农村人居环境管护“有人管、有钱管、有机管”,形成常态化管护机制。在池州市的青阳县,观摩了卫生改厕和污水处理以及农村人居环境长效管护县级服务中心建设情况。青阳县在推进“厕所革命”过程中,建管并重,加强后续管护,

该县统一招标第三方管护农村户厕,将全县22561户改厕户建立数字化台账,群众对服务满意度100%。提升对问题户厕全面摸底,分类整改提升。

通过现场观摩、交流探讨,三地在农村改厕中,充分发挥农民的主体作用,厕所全部有农民按照标准自主投资建设,政府只承担化粪池建设和后续管护,此举开阔了视野,拓展了思路。肥东县将认真归纳梳理,充分借鉴,从而推进全县农村卫生厕所改造及长效管护机制等工作取得新成效。

(王赴朝 张超)